

奥运来了, 电视剧观众少了

——近日收视格局变化有人欢喜有人忧



图 TP 《冰河时代4》剧照

伦敦赛事无损中国电影票房

《冰河时代4》上映三天票房过亿元

本报讯 (记者 罗震光 实习生 谭金环) 2012 伦敦奥运会开赛进入第五天, 全球共享奥运盛宴。精彩赛事是否会影响到电影市场的票房收入? 本报记者为此作了采访, 结论有些出人意料: 基本无影响。因为伦敦与中国有 7 小时时差, 收看奥运赛事, 中国观众无可避免地要熬夜。记者走访的各家影院反映, 观众分流的现象不明显, 相反, 因为《冰河时代 4》的上映, 各影院出现了观众观影高峰。比伦敦奥运会开幕前一天上映的《冰河时代 4》, 显然并未受到奥运会的影响, 上映仅三天就斩获 1.19 亿元的票房, 摘得周票房榜冠军, 带动影市票房整体上扬。

上海影城副总经理吕家正告诉记者, 与奥运会对电影票房的影响相比, 6 月的欧洲杯足球赛对票房的冲击更明显。足球是“第一运动”, 有着广泛的受众群体, 特别是年轻人, 他们同样是电影市场上的主力。而奥运会项目繁多, 观众群非常广泛, 即使一部分人在半夜观看赛事, 也不会对电影票房产生明显的影响。

李克勤黄舒骏“军团” 今明荧屏对决

本报讯 (记者 俞亮鑫) 东方卫视《声动亚洲》今明两晚播出 32 进 16 下半场。此役高晓松、孙楠坐上评委交椅, 李克勤、黄舒骏率队荧屏对决。这两队皆有实力不俗的女唱将如曾轶可、余超颖、梁一贞、蔡岫勛等出阵, 并有人气组合风云座、HIT5、祝氏兄弟、Benylan 等相继登场。作为《我型我秀》的冠军, 余超颖将为李克勤队打头阵, 她选择了曾轶可当对手, 可谓旗鼓相当。国内第一支梦幻天团 HIT5 则对阵在日本潜心学习 7 年的美少女组合 Benylan。另外, 张宇、李克勤两位评委按捺不住激动, 上台与选手飙歌。

正在伦敦举行的奥运会, 吸引了大量电视观众。记者昨天获悉, 由于收看奥运节目的观众激增, 对其他节目形成了不小的冲击。央视奥运频道收视率比平时猛增了近 7 倍, 成为全国最大的收视赢家。五星体育频道在上海地区的收视率也迅速上升, 7 月 30 日竟一下子超越了平时收视率在它之上的六七个频道, 直逼平时稳居上海地区收视冠军的新闻综合频道。

奥运收视猛增

央视这次动用了一套、五套、七套以及新闻频道全面播出奥运赛事以及奥运相关的新闻访谈节目, 产生了整体收视效应。收视率调查显示, 7 月 28 日、29 日、30 日这 3 天, 央视 13 个频道整体收视率出现猛增势头, 其中黄金档比平时上升了 57%, 白天收视率比平时上升了 68%。上升最快的要数央视五套即奥运频道, 黄金时段上升了 689%。而与此同时, 在奥运冲击波

下, 各地省级卫视收视率下降 4%, 地面频道下降 12%, 各地市县频道下降 14%……在大街小巷, 在餐饮、商场等公共场所, 如今播放的大多是人们最为关心的奥运节目。

“中国队奥运赛事日程表”显示, 游泳、射击、跳水、羽毛球、乒乓球、举重等决赛, 大多从北京时间晚上 10 时以后开始, 部分热点赛事更是要等到次日凌晨才开始。由于与伦敦有着 7 小时的时差, 这次伦敦奥运产生的收视冲击波已有所减弱, 否则, 那些备受关注的夺金决赛如果出现中国选手的身影, 冲击无疑会更加猛烈。近日, 晚上 10 时以后, 央视奥运频道呈现出一枝独秀的收视王者气势。在上海地区, 收视紧随其后的也是体育频道。

其他节目遇冷

据记者了解, 这次受到奥运冲击波影响的电视节目不在少数。湖南卫视的周播剧《轩辕剑》收视出现了明显的下降。江苏卫视的王牌

节目《非诚勿扰》常居全国收视冠军宝座, 其收视率也从平时的 3.5% 左右和最高的 3.8% 下降至上周六的 2.9% 和周日的 3.0%。收视红火的《中国好声音》和东方卫视的《声动亚洲》等节目虽然尚未遭遇奥运节目的正面冲击, 但节目组已积极在做迎战奥运节目的准备。据悉, 在一些地区, 娱乐节目平均收视率下降 30%, 其他节目也出现了不同程度的明显下降。

在 7 月 30 日的收视率调查中, 收视率最高的是央视奥运频道直播的男子双人十米跳台决赛, 高达 7.44%, 远超同一天全国电视剧收视率的冠亚军——安徽卫视《爱情公寓 3》的 1.33% 和江苏卫视《活佛济公 3》的 1.16%。

搭车分一杯羹

伦敦奥运激战正酣, 一些电视台不甘心只是受其冲击, 也“将计就计”趁机搭上奥运便车。如北京卫视 7 月 30 日起推出了大型体育

竞猜节目《越猜越开心》, 河南卫视推出了传递奥运快讯、畅谈英伦文化与风情的特别节目《直击伦敦》, 深圳卫视与凤凰视频联手推出《锵锵五环行》《伦敦下午茶》两档奥运栏目。湖南卫视继续推出《快乐向前冲》的增强版《全力以赴》后, 今天又打出第二张奥运牌——《快乐向前冲》之《一座为王》。广东卫视在奥运期间推出郭德纲领衔的奥运脱口秀节目《奥运大郭饭》, 除郭德纲以特有的“郭氏风格”主持、播报及点评奥运相关热点内容外, 该节目还邀请 20 位微博票选的高人气校花与郭德纲现场搭配体验奥运项目。

搭上奥运便车的还有商家。由于伦敦奥运会是首次进行 3D 转播的奥运会, 央视购买了 3D 转播权, 不少拥有 3D 电视的家庭已经享受到全新的视觉体验。因此, 近期市场上, 3D 电视机销量提升了 35% 以上, 3D 电视机目前已占彩电销量的 50% 左右。首席记者 俞亮鑫

“沉重了 30 年, 够了”

——梁朝伟笑谈新片中的小混混角色



图 TP 《木府风云》剧照

梁朝伟演了 30 年戏, 大都有些沉重。不过在即将于 8 月 7 日公映的谍战大片《听风者》中, 他扮演破译谍报的“听风者”, 角色变得轻松、搞笑。在昨日的上海首映礼上, 梁朝伟一改往日的忧郁, 全程有说有笑。他直言自己“沉重了 30 年, 够了”, 希望今后多演些充满希望、阳光的角色, 让观众看了也开心。

睁眼扮盲人

梁朝伟扮演的盲人何兵本是上海滩小混混, 周迅扮演的女特工无意中发现了他的过人“耳技”, 于是把他带回神秘情报机构 701, 何兵凭借神技破解谍报, 成长为一代“听风者”。此前, 梁朝伟曾在《偷偷爱你》《地下铁》中演过盲人, 但对于习惯用眼神迷倒观众的梁朝伟来说, 此次扮盲人特工并不简单, “平常习惯了用眼睛演戏, 突然没办法用眼睛去表达很痛苦, 要把注意力放在身体或者台词上, 很难受。”

在最新曝光的海报和剧照上, 梁朝伟的盲人扮相相当出挑, 一双“灰眼”造型好似《复仇者联盟》里的鹰眼, 但“灰眼”并非梁朝伟拍摄时的造型, 而是后期加上去的。“他们想让我戴一种隐形眼镜, 我试过过后觉得很辛苦, 因为它



图 TP 梁朝伟在《听风者》中

只有一个很小的点, 透过去能看到一点点东西, 戴久了不舒服。而且那种眼镜很硬, 可能会导致眼睛发炎, 中途出问题就没法拍。”最终, 导演放弃使用隐形眼镜, 选择在后期制作时做上去。不过, 睁眼装盲人也烦恼, 梁朝伟常常忘记“盲人其实会眨眼的”, “有时眼睛越来越干想眨眼, 但之前没有眨, 现在又眨就会很奇怪。”

演戏要开心

《大魔术师》中, 梁朝伟扮演的魔术师幽默风趣; 《听风者》中, 梁朝伟最初也是以小混混的角色登场, 前半段是负责搞笑的, 不少记者发现梁朝伟的银幕形象越来越调皮、可爱了, 仿佛找回当年演

韦小宝的感觉了。“其实我本身就很调皮, 只是被限制演一些很沉重的人物。我也喜欢演简单的戏, 觉得这样做人很轻松。”梁朝伟笑着说: “其实我这一两年突然不想拍沉重的戏了, 演了 30 年, 我觉得够了。可能是因为人到了另外一个阶段, 人生观会改变, 还是开心最重要。”所以, 梁朝伟从今年开始有个决定: “虽然拍的戏不一定是喜剧, 但我希望是正面的、有希望的、阳光的, 希望让观众有这样的感受, 这样做人开心。”

正如梁朝伟所说, 他在《色·戒》《2046》《花样年华》中的角色都太沉重, “演完很久都没办法离开, 一直被自己的从前拖住, 太辛苦了。” 本报记者 张艺

《木府风云》今开播

本报讯 (实习生 胡叶楠 记者 俞亮鑫) 40 集古装传奇电视剧《木府风云》今晚在东方电影频道开播。此剧由于荣光担纲导演兼主演, 其他主演还有秋瓷炫、朱晓渔、苏茜薇、孙玮等, 并有老戏骨潘虹与吕良伟等加盟。此剧讲述明代云南纳西木氏土司在当地统治时期家族内部的恩怨情仇故事。韩国明星秋瓷炫饰演女主角阿勒邱, 她从小身负家族重任进入木府成为侍女潜伏十多年, 内心隐藏着一个不为人知的秘密。她要等时机成熟时与舅舅里应外合将这二百年府邸毁灭于战火纷争之中, 以报当年被灭门的血海深仇, 但因爱上朱晓渔饰演的木府长孙木增, 最终放弃复仇, 并帮助木增继承土司之位。

高价收购
专业高价收购老红木 柚木 旧字画 旧扇子 线装书 瓷器 像章 古玩杂件等
怀旧堂
南昌路260号 近茂名路
53068169 13601719438

洋泾红木
本市专业高价收购各类新旧红木家具
定水路31号
58517004 13512150794

专收字画旧书
专业收购一切古旧书刊 字画 扇子 纸币 邮票 银圆 像章 笔墨纸砚 小人书 老唱片 旧工艺品等
顺昌路251号
博古文物店 53018386

紫艺轩
高价收购红木家具 老茅台 酒 字画 扇子 瓷器 玉器 文房四宝 旧纸币 线装书 整翻新油漆红木家具 免费上门看货
巨鹿路536号 34600576

古月轩
高价收购红木及各类老家具 各种酒类 字画 扇子 旧书 瓷器 玉器 像章 旧箱子
多伦路文化名人街27号
近四川北路 高经理 65407260

为侨红木店
高价收购老红木 柚木 旧字画 扇子 瓷器 玉器 像章 老线装书 老香烟牌子。
梅岭北路308号
T: 32517388 13370201287

高价收旧书画
老红木 字画 油画 旧瓷器 旧钱币 邮票 像章 旧箱子 旧扇子 小人书 旧玉器
太原路238号 52733361

高价收购
老红木家具 旧字画 扇子 旧书 小人书 瓷器 像章 银圆 纸币 古玩杂件
太原路327号 仕宝堂
54240059 13501868264

冰箱彩电嘞
华利折扣店 14至34显像管彩电 樱花热水器、脱排、煤气灶 脱水机 半导体收音机 收录机 冰箱 洗衣机 特价
汉口路431号
63229322

市场之窗
投放热线: 62791333